

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 扎实推动共同富裕

10月16日出版的第20期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《扎实推动共同富裕》。

文章强调，共同富裕是社会主义的本质要求，是中国式现代化的重要特征。党的十八大以来，党中央把握新发展阶段新变化，把逐步实现全体人民共同富裕摆在更加重要的位置上，推动区域协调发展，采取有力措施保障和改善民生，打赢脱贫攻坚战，全面建成小康社会，为促进共同富裕创造了良好条件。现在，已经到了扎实推动共同富裕的历史阶段。适应我国社会主要矛盾的变化，更好满足人民日益增长的美好生活需要，必须把促进全体人民共同富裕作为为人民谋幸福的着力点，不断夯实党长期执政基础。

文章指出，共同富裕是全体人民共同富裕，是人民群众物质生活和精神生活都富裕，不是少数人的富裕，也不是整齐划一的平均主义，要深入研究不同阶段的目标，分阶段促进共同富裕。促进共同富裕，要把握好以下原则：鼓励勤劳创新致富，坚持基本经济制度，尽力而为量力而行，坚持循序渐进。

文章指出，促进共同富裕，总的思路是，坚持以人民为中心

的发展思想，在高质量发展中促进共同富裕，正确处理效率和公平的关系，构建初次分配、再分配、三次分配协调配套的基础性制度安排，加大税收、社保、转移支付等调节力度并提高精准性，扩大中等收入群体比重，增加低收入群体收入，合理调节高收入，取缔非法收入，形成中间大、两头小的橄榄型分配结构，促进社会公平正义，促进人的全面发展，使全体人民朝着共同富裕目标扎实迈进。第一，提高发展的平衡性、协调性、包容性。第二，着力扩大中等收入群体规模。第三，促进基本公共服务均等化。第四，加强对高收入的规范和调节。第五，促进人民精神生活共同富裕。第六，促进农民农村共同富裕。

文章指出，全体人民共同富裕是一个总体概念，是对全社会而言的，要在全局上考虑。我们要实现14亿人共同富裕，必须脚踏实地、久久为功，不是所有人都同时富裕，也不是所有地区同时达到一个富裕水准，不同人群不仅实现富裕的程度有高有低，时间上也会有先有后，不同地区富裕程度还会存在一定差异，不可能齐头并进。这是一个在动态中向前发展的过程，要持续推动，不断取得成效。

据新华社

“网红”小食品 吃出大产业

“卫龙辣条火锅8件，亲嘴道、亲嘴嘴、亲嘴条、亲嘴烧各6件，火烧干吧、大面筋、小面筋、点心和、麻辣小面、麻辣小丸子各5件……”

“请稍等，马上为您安排发货。”

在河南省卫龙食品发展集团股份有限公司的销货直播间，主播正忙着招呼网友，销货现场非常火爆。直播助理李女士忙里偷闲，向记者介绍：“不要问我们一天能销出去多少。您看我的销货记录，从8点到11点30分，光是记录的客户信息就已经超过1000条！”

线上销售火爆，线下销售也是红红火火。在卫龙食品下属的漯河市卫龙食品公司展示厅，市民王先生挑选了满满两大袋子食品。他说：“我们家人就爱这一口。多少年了，从小辣条到现在的各种休闲食品，我们家里的卫龙食品就没断过。”

河南省卫龙食品发展集团股份有限公司创办于1999年，总部位于中国食品名城——河南省漯河市，是一家优秀的高成长性民营企业。目前，公司在漯河、周口、驻马店等地开设分公司，已发展成集麻辣休闲食品研发、生产、加工和销售于一体的现代化企业。谁能想到，一家生产辣条的小公司居然成长为调味面制品、豆制品、魔芋食品、素食肉制品、蛋制品、休闲食品等行业的“巨无霸”？

卫龙公司的迅猛发展得益于属地党委、政府的精心培育、扶持和帮助。在河南省开展的“万人助万企”活动中，漯河市经济技术开发区制订“三联三包三提”实施方案，抽调165干部定点分包企业；区党工委书记吴玉培定期到公司召开企业服务例会，帮助摸底子、理路子、定措

施、解决实际问题。了解到公司原材料成本上升、经营成本增加，分包干部及区直相关部门多次与辖区内的中粮集团沟通，使该公司以较优惠的价格从中粮集团购入小麦面粉，大幅度减轻了企业的用料成本和运输成本，为公司降低经营成本起到良好的推动作用。

在卫龙产业园二期三期项目建设过程中，设备需求一直是项目建设面临的首要问题。对此，区领导和分包干部积极对接沟通，成功撮合辖区设备制造企业恒丰机械与该公司达成战略合作，为卫龙新项目建设、投产、达产提供了强力支撑。同时，针对卫龙、卫来等老牌生产基地设备改造较为频繁的现状，现场指导其进行三大技术改造，争取扶持资金421万元，向省商务厅争取利润转投资本扶持资金190万元，为该公司进出口贸易业务的快速增长发挥了重要作用。

今年6月，为支持卫龙食品公司成功上市，经济技术开发区投资有限公司与河南资产管理公司合作，共同出资9亿元成立漯河市第一支食品产业基金——漯河经济技术发展基金，通过投资审批、换汇审批、资金出境、股权转让，成功收购和全球资本管理有限公司持有的拟在香港上市企业——卫龙美味全球控股有限公司1.17%股权。经济技术开发区投资有限公司实际出资1480万，成功撬动了9亿元资金完成该项股权的收购，实现了经济技术开发区撬动社会资本收购区内上市企业股权的历史性突破。

小食品吃出大产业。紧盯消费者口味，精准布局，滚动发展，卫龙食品将把漯河“中国食品名城”这张名片擦得更加亮丽。

据大象新闻

百年筭路蓝缕 勾勒文明脉络

——纪念仰韶文化发现暨中国现代考古学诞生100周年



河南省三门峡市渑池县的仰韶村国家考古遗址公园（10月15日报，无人机照片）。

新华社记者 李安摄

■新华社记者 王丁桂 娟

双瑞 袁月明

10月17日，仰韶文化发现暨中国现代考古学诞生100周年纪念大会在河南省三门峡市召开。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向大会致贺信，令考古工作者心潮澎湃。

100年前，也是在这样的深秋，位于三门峡市渑池县的仰韶村遗址迎来科学发掘的第一铲。优美古朴、图案绚丽的彩陶破土而出，将一段距今5000年至7000年的灿烂史前文明画卷逐渐铺陈在世人面前，中国现代考古学也由此发轫。

经过几代考古工作者栉风沐雨、青灯黄卷，不同时期的重要文化遗存不断被发现和发掘。从仰韶文化、红山文化到良渚文化、龙山文化，从夙兴双槐树、偃师二里头到安阳殷墟、广汉三星堆……中华文明的历史轴线不断被拉长，历史信度不断在增强，文明细节不断被丰富。

科学的考古发掘，深刻改变了国人对祖先和历史的认知，也向世界系统、完整地揭示了源远流长、灿烂辉煌的中华文化。走过百年历程，今天考古愈发吸引社会各界尤其是年轻人的目光，每有重大发现，即成网络热点，不断激发民族凝聚力和自豪感。

溯洄：找寻失落的文明印迹

坐落在黄河南岸一块黄土台上的仰韶村，三面环水，抬头可见葱茏的韶山。80岁的村民王二保家的小院里，还保留着一口老窑洞。100年前，中国政府矿政顾问、农商部地质调查所研究员、瑞典地质学家安特生考察时就借住在这里，王二保的父亲是安特生的助手之一。

1921年10月，秋风微凉。在中国政府的许可下，安特生与袁复礼等中国学者来到仰韶村，进行了36天的正式考古发掘，共开挖17处发掘点，出土大批精美陶器、石器，还有骨器、蚌器等珍贵遗物。

在此之前，安特生已经来过仰韶村。“1921年4月，安特生在村南冲沟的断崖剖面上，发现了石器和彩陶片共存的地层。”中国社会科学院考古研究所研究员李新伟说，“他敏锐地意识到，这个平平无奇的豫西村落之下，很可能存在着一个中国远古时代的重要文化遗存。”

半年后的发掘，使一种新的史前文化类型被发现并以“仰韶”命名。“仰韶文化”不仅是中国第一个通过考古发现认识到的史前文化，更填补了当时对中国没有新石器时代的认知空白。学界普遍认为，这是中国现代考古学的发端。

一块块红褐色陶片上，变幻莫测的纹饰令安特生着迷，但他错误地判断，以彩陶为代表的仰韶文化可能并非本土起源，

而是从中亚地区传入。

彼时，新文化运动风起，在提倡民主科学的思想解放潮流的冲击下，史学界掀起以古史辨派为代表的“疑古思潮”，外国学者普遍认同的“中国文化西来说”，也博得不少本土学者附和。

“中国文化究竟从何而来？”“‘中国文化西来说’深深刺痛了当时的很多中国学者，也更激发了他们通过考古资料重建古史的热情。”中国社会科学院学部委员、中国社会科学院考古研究所所长陈星灿说，“中国上古有什么样的人文和政治景观，中国文化的源头到底可以追溯到什么时候，成为国人热切期盼解决的问题。”

肩负寻根问祖、证经补史的使命，中国第一代考古人李济、董作宾、梁思永等分赴多地，“上穷碧落下黄泉，动手动脚找东西”，先后发掘了山西夏县西阴村遗址、河南安阳殷墟遗址、山东章丘城子崖遗址等重要遗存。

“百年考古，发现了从旧石器时代到青铜器时代一系列重要遗址，建立了考古学分期标尺，理清了发展谱系，证明从古至今中国文化的发展是一脉相承、不曾间断的。”夏商周断代工程首席科学家、北京大学考古文博学院教授李伯谦说，“以考古发现为基础，通过整合考古材料和文献材料，中国考古学界提出了有充分依据的更为可信的中国上古史基本框架。”

如今，仰韶村遗址的第四次发掘工作正在有序进行，依托愈来愈丰富的考古材料，远古先民的社会生活图景被不断还原。

求索：不断延伸的历史轴线

“仰韶村遗址的发现，将中国史前社

会发展史从文献记载的夏商时期，向前推了至少2000年，成为研究中国早期文明化进程的承上启下的重要支点。”陈星灿说。

经过百年来的不断探索，仰韶文化的面貌逐渐清晰。作为中国分布范围最广的考古学文化，仰韶文化涉及10个省区，延续时间长达两千余年。有学者认为，仰韶文化在黄河流域持续稳定发展，并强力向四方施加文化影响，为后来统一文明的建立提供了重要根基，形成了“早期中国文化圈”或者文化意义上的“早期中国”。

“修国史，写续篇”，从李济、梁思永到夏鼐、苏秉琦，几代考古人秉承初心、筭路蓝缕，通过对一个个重大文化遗存的发现和发掘，中华文明的历史轴线不断延伸。

我们究竟从何而来？周口店遗址的“北京人”，不仅是有关远古时期亚洲大陆人类社会的罕见历史证据，也阐明了人类进化的进程。

黄帝时代的都邑在哪儿？郑州双槐树遗址的发现，使距今约5300年的“河洛古国”掀起盖头，填补了中华文明起源关键时期、关键地区的关键材料。

夏朝是传说还是真实存在？偃师二里头遗址的发掘，勾勒出“华夏第一王都”的辉煌气象，华夏国家在此完成由多元向一体的转型，“最早的中国”由此启程。

汉字的童年是何模样？安阳殷墟的大量刻辞甲骨，将中国有文字可考的信史提前到了3300多年前，商王朝迎来揭秘时刻。

通过考古发掘，我国“百万年的人类史、一万年的文化史、五千多年的文明史”得到实证，中华文明的灿烂成就以及对人类文明进步作出的贡献不断被揭示，

丰富和深化着我们祖先和历史的认知。湖北曾侯乙墓出土的编钟，以宏大巍峨的“曲瑟”架构、“一钟双音”的绝妙构造、丰富生动的错金铭文，引发今人对先秦时代礼乐文化的遐想。

陕西秦始皇兵马俑坑的发掘，让“势如彘弩，节如发机”的泱泱秦军重现人间，为研究秦代历史、军事制度及文化艺术提供了宝贵的实物资料，彰显中国历史上第一个大一统王朝的恢弘气象。

长沙马王堆汉墓中，“辛追夫人”千年不腐，素纱禅衣、T形帛画、云纹漆钗、中医帛书……全方位呈现2000多年前的西汉“精致生活”。

一壶、一罐、一收、一帛、一帛，只需要一个物件，就可以将史书中密密麻麻的铅字，化为可感知的存在，述说那些宏大叙事背后的真实细节。

“发现和构建中华文明起源和发展的历史脉络，这是中国考古人的根本任务。”中国社会科学院学部委员、中国考古学会理事长王巍说，“感受、阐释和宣传辉煌灿烂的中华文明，既是考古学人的使命，也是我们的荣幸。”

进发：风华正茂的中国考古

半空中，嗡嗡作响的无人机持续盘旋拍摄；地面上，3D激光扫描设备的机械臂上下翻飞；探方外，崭新的考古大棚拔地而起，甚至自带监控及预警系统；实验室里，碳十四测年、DNA分析等技术应用更是令人目不暇接……当年，骑着毛驴、紧握手铲的考古前辈们或许很难想象，中国田野考古会变得如此充满科技感。

“虽然早在20世纪60年代，夏鼐先生就已将碳十四技术引入考古文博界，但多学科交叉研究和高科技手段应用成为常态，得益于两个国家级工程的引领和示范。”李伯谦说。

1996年，夏商周断代工程正式启动，这是我国第一个多学科交叉联合攻关考古课题的科研项目。五年后，吸纳更多学科参与、运用更多现代科学技术的中华文明探源工程启动。时至今日，科技考古已达到前所未有的广度和深度，在高精度测年、人骨研究、材料属性分析、同位素分析、遥感监测等方面均取得丰硕成果。

100年来，中国现代考古学懵懂起步，艰辛探索，始终砥砺前行。尤其在党的十八大以来，党中央把历史文化遗产保护利用工作摆到更加突出的位置，中国现代考古学迎来蓬勃发展的黄金时期。

工作体系愈发健全、专业队伍不断壮大、工作规模不断扩大，一系列重大考古成果得以揭示。同时，曾经的冷门学科正在“热”起来，成为“显学”，“自带流量”不断引发公众关注；良渚申遗、三星堆上新等话题频频上热搜，“考古盲盒”等文创产品供不应求，众多国家考古遗址公园和遗址博物馆成为网红打卡地……无声的历史文化遗存，正以生动鲜活的方式与公众跨时空对话。

“百年考古取得的丰硕成果，夯实了民族文化自信的基石。”河南省文物局局长田凯表示，“纵观中华文明走过的路程，自然而然就有了文化自知、文化自信、文化自信。”

面向世界，中国考古人不断加快“走出去”的步伐，从游离在国际考古学边缘，一步步走向世界舞台中央。在“一带一路”倡议的引领下，我国派出30多支考古队赴国外开展考古项目，足迹达全球20多个国家和地区，并与多家国外科研机构、博物馆等建立了长期合作关系。

“考古‘走出去’，促进了我国考古人与各国学者的交流，中国考古的国际学术话语权和影响力不断提升，为践行‘人类命运共同体’理念，做出了中国考古学者的贡献。”王巍说。

历史和文明，是一个国家和民族的根之所系、脉之所维。正是考古，在为我们寻回那关乎历史遗产与文明根脉的一块块“拼图”。

“面向未来，中国考古人会继续发扬‘以物论史、透物见人’的学术传统，以建设中国特色、中国风格、中国气派的考古学为己任，推动我国‘考古大国’向‘考古强国’迈进。”陈星灿说。

新华社郑州10月17日电



河南省三门峡市渑池县仰韶文化博物馆展出的陶碗（10月15日报）。

新华社记者 许雅楠 摄

成立公告

名称:漯河市郾城区龙腾街道培艺教育培训中心
法定代表人:赵娇
统一社会信用代码:52411103MJY926293X
业务指导单位:漯河市郾城区教育局
地址:漯河市郾城区辽河路淞江小区22号楼
漯河市郾城区民间组织管理办公室
2021年10月18日

公告

徐灿(身份证号:41123*****0016):
因你严重违反单位的规章制度,根据农信社有关制度和相关法律法规规定,提请舞阳联社工会同意,经职工代表大会表决通过,决定给予你辞退处理。
特此公告
舞阳县农村信用合作联社 2021年10月18日

道路交通违法扣留车辆公告

请以下因交通违法行为被扣留车辆的驾驶人、所有人、管理人,自本公告发布之后三个月内,凭公安交通管理部门强制措施凭证,携带下列证据材料,包括但不限于:海关进口证明书、发票、保险单、购置税完税证明、号牌、行驶证、机动车登记证书、机动车所有人身份证明等机动车合法来历证明及本人有效身份证明,到扣留车辆的临颍县公安交警大队办理认领手续。逾期不处理的,临颍县公安交警大队将根据《中华人民共和国道路交通安全法》第一百一十二条第三款、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第一百零七条之规定,依法对该机动车进行处理。

特此公告

临颍县公安交通警察大队 2021年10月18日

道路交通违法扣留车辆明细表

序号	驾驶人、持有人	车辆号牌	颜色	车辆类型	原始车架号
1	不详	无	黑色	太阳牌摩托车	*A0680918*
2	佰仟融资租赁有限公司佛山分公司	粤XRZ152	黑色	东风日产牌	LGBF5AE03HR333254

遗失声明

●经营者张进营业执照正本(注册号:411102614088670)丢失,声明作废。

债权转让通知

1.马红灵、李俊芳、唐付电、马红旗、刘占伟、马红娜、赵胜利、徐秋菊:

根据漯河市郾城区人民法院(2020)豫1104民初1941号生效民事判决书所确认的我单位对你们的债权,我单位已于2021年9月16日将前述判决书确认的全部债权(具体权利内容以判决书为准)转让给受让人闫建军,请你们直接向受让人闫建军履行债务。

2.张瑞、李国友、徐国玺:

根据漯河市郾城区人民法院(2021)豫1104民初1293号民事判决书所确认的我单位对你们的债权,我单位已于2021年9月16日将前述判决书确认的全部债权(具体权利内容以判决书为准)转让给受让人王燕丽,请你们直接向受让人王燕丽履行债务。

3.张旭、徐国梁:

根据漯河市郾城区人民法院(2020)豫1104民初2738号民事判决书所确认的我单位对你们的债权,我单位已于2021年8月28日将前述判决书确认的全部债权(具体权利内容以判决书为准)转让给受让人赵军莉,请你们直接向受让人赵军莉履行债务。

4.李华君:

根据漯河市郾城区人民法院(2020)豫1104民初388号民事判决书所确认的我单位对你们的债权,我单位已于2021年8月28日将前述判决书确认的全部债权(具体权利内容以判决书为准)转让给受让人赵军莉,请您直接向受让人赵军莉履行债务。

联系人:胡经理
联系电话:0395-2629973
漯河市郾城区农村信用合作联社
2021年10月18日

省媒看漯河